

# 今日汝州

2023年3月24日  
星期五  
农历癸卯年二月初三

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3238 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



## 习近平的天下情怀

3月的北京,春风荡漾,万物复苏。15日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在钓鱼台国宾馆出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话,以视频连线方式同来自全球150多个国家500多个政党和政治组织的领导人共同探讨人类社会现代化这一重大议题。

大道不孤,天下一家。“中国共产党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党,也是为人类谋进步、为世界谋大同的党。”党的二十大上习近平总书记强调。

源远流长的中华优秀传统文化,博大精深的马克思主义思想理论,共同涵养了中国共产党人的世界眼光、天下情怀。

立足世界百年未有之大变局,胸怀中华民族伟大复兴战略全局,习近平总书记放眼人类发展的宏大坐标思考中国发展,将中国人民利益同各国人民共同利益紧密结合起来,引领新时代的中国携手世界,弘扬全人类共同价值,在推动构建人类命运共同体的大道上阔步前进。

(一)胸怀天下,立己达人——

“从历史的长镜头来看,中国发展是属于全人类进步的伟大事业”

2022年6月24日晚,北京人民大会堂金色大

厅灯火通明。跨越山海阻隔,五大洲18个新兴市场国家和发展中国家领导人“云端”相聚,共商全球发展大计。

“尊敬的习主席,感谢您举办全球发展高层对话会,感谢您值此艰难时刻坚定维护发展中国家共同利益。”埃及总统塞西动情地说。

世纪疫情叠加百年变局,全球发展进程遭受严重冲击,世界愈发将目光投向中国。

“上世纪60年代末,我在中国黄土高原的一个小村庄当农民,亲身体会到了百姓的稼穡之难和衣食之苦,他们对美好生活的渴望深深印在我的脑海里。”全球发展高层对话会上,习近平主席以梁家河的变迁切入,讲述发展之于人民的重要意义:“半个世纪后,我重访故地,看到乡亲们吃穿不愁,衣食无忧,脸上洋溢着幸福的笑容。”

陕北高原是习近平的根,用他自己的话说,“这里培养出了我不变的信念:要为人民做实事!无论我走到哪里,永远是黄土地的儿子。”

也正是在这里,青年时期的习近平反复阅读《共产党宣言》《资本论》等马克思主义经典著作,逐渐树立了对马克思主义最初的认知。他后来总结:“马克思主义博大精深,归根到底就是一句话,为人类求解放。”

“只有各国人民都过上好日子,繁荣才能持久,安全才有保障,人权才有基础。”以人民之心为心,

以天下之利为利,习近平主席立身行事、治国理政、心系天下的情怀风范,令与会者动容。

早年在地方担任领导干部,习近平有次谈及对“修身、齐家、治国、平天下”的理解时说:“‘平天下’不是打天下,不是统治天下,而是让老百姓摆脱贫困,安居乐业、丰衣足食。天下都以你为榜样去和平发展,用你的理念去协和万邦,实现大同,这就离‘平天下’不远了。”

从下乡插队时“让乡亲们饱餐一顿肉”的憧憬,到改革开放之初访问北欧时“让中国人民过上更好的生活”的夙愿;从在福建工作时推动向太平洋岛国巴布亚新几内亚推广菌草扶贫技术,到担任国家领导人后帮助解决“西非之角”塞内加尔乡村居民饮水问题……岁月悠悠,拳拳之心从未改变。

“中国是个负责任国家,我们要努力把自己的事情办好,同时也要处理好中国和外部世界的关系,既争取更加有利的外部环境,也努力为世界和平与发展作出更大贡献。”2012年12月5日,在担任总书记后的首场外事活动中,习近平鲜明阐述中国对外开放战略和外交政策。他强调,“国际社会日益成为一个你中有我,我中有你的命运共同体”。

次年3月,当选国家主席后首次出访,习近平在俄罗斯莫斯科国际关系学院演讲时指出:“我们要实现的中国梦,不仅造福中国人民,而且造福各国人民。”

(下转第3版)

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 乔瑞姬)“经过人社等部门的这次培训,我们街道、村(社区)对‘五星’支部创建中‘宜业兴业’的创建心里更有数了,吃透了政策,明白了创建举措,再结合我们的具体情况,就能真正做好群众的就业服务工作。培训就像一把金钥匙,打开了宜业兴业的创建大门。”日前,汝州市“五星”支部创建“宜业兴业”业务培训结束后,参与培训的街道有关同志由衷地说。

近日,汝州市召开“五星”支部创建“宜业兴业”工作推进会暨业务培训会,深入学习贯彻落实省委、平顶山市委“五星”支部创建工作会议精神,总结经验做法,细化工作举措,安排部署下一阶段重点工作;同时,开展创建业务培训指导,统筹各方资源力量,进一步提升党员干部的能力素养,推进“宜业兴业”创建工作不断取得新进展、新突破。

把握导向明创建。“宜业兴业”创建专班要求各街道主管领导部署抓落实,摸清摸透社区实情,全面掌握创建进度,指导社区做好创建工作;社区要清晰创建要求,熟悉创建任务,把握创建进度,提高争优进位积极性,让群众明白“五星”创建是一件利民好事,并踊跃参与其中;各创建成员单位要做到政治站位再提高、思想认识再强

化、工作职责再压实,对照任务清单、评定细则,查补问题短板,强化创建指导,倾斜政策资金,确保“宜业兴业”创建工作纵深推进。

突出重点实创建。各街道要构建协调联动机制,通过开展“包联”工作,适时召开研讨会、推进会,组织创建社区实地观摩、登台展示、现场“找茬”,营造比学赶超的浓厚氛围,让党员群众成为创建的主体。同时,及时总结创建工作经验,找准创建重点任务、底线标准、核心指标等关键要素的突破口、着力点、动力源,积极开展亮晒比拼,确保推动全域争优摘星、竞相出彩。

精准培训促创建。创星专班牵头单位人社局印发《创建充分就业社区相关政策解读》手册,内容涵盖就业创业工作规范、社区资料、工作台账、平台建设应用四个方面,采取科级干部现场教创建、街道及社区干部现场交流谈创建等方式,促使创建举措入脑入心,为全市“宜业兴业”创建提供了坚实保障。

目前,汝州市“五星”支部创建“宜业兴业”专班成员单位,通过热情支持就业创业、贴心服务企业商户、积极维持市场秩序等措施,不断推动“宜业兴业”创建工作走稳走实。全市9个创建社区中,塔寺、望嵩等5个社区已建成“充分就业社区”,为“宜业兴业”创建打下了基础。

一把「金钥匙」  
打开「创建门」

## 汝州市精神文明建设

### 我市 154 家企业商户推出拥军优惠优待服务



为退役军人和优抚对象代表发放优待证

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍)“退役军人持证来本店消费享受95折优惠”“优先加油,免费洗车”“对平顶山籍退役军人,实行门票半价优惠”……为了让持证人员享受到“实打实”的优先优惠优待服务,增加优待证的含金量,广泛动员全市企事业单位(商户)加入拥军组织,3月22日,我市餐饮、医疗等行业的154家企业事

业商户负责人的座谈会,发布我市企业商户为退役军人提供优惠服务倡议书等不同形式,广泛征集全社会有意向为退役军人献出爱心的企事业单位(商户),并与汝州市海风机动车驾驶员培训学校、河南乐达智家商贸有限公司、汝州卫超眼科医院、河南杏一大药房等154家企事业单位(商户)签订了优先优惠优待协议,努力构建全市社会各界优先优惠优待服务网络,不断增加优待证成色、底色。

“广大军人为国家安宁、人民幸福作出了牺牲和贡献,理应受到全社会的关心、尊重和爱戴。景区为他们提供一些力所能及的优惠服务,就是想让更多的退役军人享受到实实在在的关怀和拥戴。”拥军企业代表、河南省九峰山实业有限公司负责人说。

下一步,我市将会发动鼓励更多的企事业单位(商户)加入优先优惠优待行列,营造社会拥军浓厚氛围,让广大退役军人和其他优抚对象走到哪里都能享受到优待优惠,让他们感受到党和政府、社会各界的关心关爱,不断提升退役军人的获得感、荣誉感、幸福感。



为进一步激发出非遗文化的活力和科普研学魅力,将优秀传统文化全面地渗透到科普研学中,近日,弘宝汝瓷文化园开展了非遗科普研学活动,手工技艺指导老师带领学生们体验了神奇的汝瓷传统手工拉坯、捏塑技艺,学生们亲身体验汝瓷汝瓷泥为玉的神奇,进一步解决汝瓷历史文化,感受了汝瓷手工技艺的魅力。

李浩然 贾振杰 摄



连日来,市公安局交警大队在我市重点路口路段开展“头盔风暴”专项行动,以执法促宣传,以宣传促教育。检查中,对未按要求佩戴安全头盔的驾驶人进行现场交通安全教育,普及摩托车、电动车佩戴安全头盔的重要性以及驾车出行安全知识。

赵子豪 摄

止步一个红灯,守候一生幸福;让出一个座位,传递一份爱心;拣起一张废纸,拾起一种美德;营造一种氛围,分享一份温暖;呵护一片风景,汝州一城文明。

市融媒体中心

「学习强国」学习平台供稿工作获平顶山表彰



### 市广成小学:举行少先队入队仪式 激发学生荣誉感

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超)队旗飘扬,指引我们前进的道路;红领巾系满理想,载着我们扬帆远航。3月21日上午,市广成小学教育集团举办了庄严的少先队入队仪式。

随着庄严的出旗曲响起,旗手们精神抖擞地出旗。神圣的荣誉感从每一名同学的心底升腾而起,全体同学肃然起敬。

红领巾是少先队员的标志。广成小学中队辅导员和家长们志愿者们为新队员佩戴好红领巾(如左图)。在各位家长志愿者的见证下,同学们正式成为一名光荣的

少先队员。

“我是中国少年先锋队队员!我在队旗下宣誓:我热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好学习,好好锻炼,准备着,为共产主义事业贡献力量!”广成小学少先队大队长李梦博同学带领全体新队员在队旗下宣誓。

“加入少先队既是荣誉又是成长。红领巾是少先队的标志,它代表着红旗的一角,是革命先烈的鲜血染成的,每个队员都应该珍惜它、爱护它,为它增添新的荣誉。”广成小学二九班王芷墨同学作为新队员代表发言时吐露了心声。

学校相关负责人寄语同学们在星星火炬的队旗指引下,热爱祖国,热爱学习,不负光荣使命,做优秀的共产主义事业接班人。

广成小学教师秦怡琳带领全体新队员在队旗下呼号:为共产主义事业准备着!新队员们高呼:时刻准备着……

退旗曲响起,全体队员们向队旗敬礼,旗手们庄严退旗。

星星火炬,照亮我前行。庄严的入队仪式,激发全体队员的荣誉感、自豪感和使命感。同时,也激励着每位少先队员发奋图强,长大后为祖国现代化建设贡献自己的力量。